Basic per PIC

Comunicazione mediante il bus 12C

el capitoli precedenti
abbiamo parlato delle
caratteristiche della
comunicazione [2C sotto diversi
punti di vista. Il LetPicBasicPlus
cosi come il LetPicBasiclLite,
fornisce una serie di istruzioni
specifiche per it lavore con
i dispositivi 12C. Vediamo ora
di conoscere gueste istruzioni
con un esempio
concreto di comunicazione.

Passi d_ella_
comunicazione

La comunicazione |2C é
caratterizzata dal fatto di seguire
delle fasi molto definite, quali la
generazione della “condizione di
inizio”, l'indirizzamento dello
slave, l'invio o la ricezione di dati
eil termine

della comunicazione.

Nel LetPicBasicLite avevama
istruzioni specifiche per ogni
cosa, nel LetPicBasicPlus
invece le istruzioni si riducona

a due, senza che

per questo il concetto cambi.

Trasmissione
o invio di dati

La trasmissione da un PIC a un
dispositiva 12C si risolve .

con listruzione BUSOUT. Il primo
parametro & un valore

di controllo. Poi ¢i pud essere in
maodo opzicnale un indirizzo
[posizione all'interno del
dispositivol, e in ultimo una o pid
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Fle Edd Compie Optons Help

Dio|u] & ¢ muins] >z

DEVICE 16F877

DEM control, dir, varl as BYTE

‘BUSQUT Control, (Indirizzo), [Variabile (,Variabile.,.)]

BUSOUT control, dir, Ivacl]

PICBASIC PLUS COMPILED OK. 98 Words used
20 Vaitables used inihe 16F877 from apossible 368

——
1 Esempio dell’utilizzo dell'istruzione BUSOUT.

[ o Tomte Upwons Helb

Dlojujg| dfmlmin] wize]

DEVICE 16F877

DIM varl as BYTE

PIM diri, var2 as WORD
SYMBOL control 10100000

dirl=2
varl=Io0

BUSOUT control, dirl, [varl]
var2=ss
BUSOUT control, dirl, [varl, varz)

BUSOUT control, dirl, ["Ciac mondo", varl, war2]

PICSASIC PLUS COMPILED OK, 166 Words used
30 Variables used inthe 165877 from a possible 368

F‘.ﬂ
Invio di diversi dati.
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variahili di dato. Il parametro di
controllo puo essere una costante
0 un'espressione, pero con la
dimensione di un byte. ! sette bit
pit significativi fanno riferimento
allindirizzo dello slave con cui si
vuole comunicare, e il bit 0 indica
se cio che sivuole fare su questo
dispositivo € una lettura o una
scrittura. Nella trasmissione,
il valore di questo primo bit dovra
essere 0, per realizzare una
scrittura. Nell'esempio
alla pagina precedente, si riporta
prima la sintassi dell'istruzione
in modo generale, e poi
si sostituiscono i parametri
con variabili specifiche
precedentemente definite, anche
se non si specifica che
valori hanno queste variabili.
Questo valore potrebbe essere
fisso, derivare da qualche calcolo,
oppure essere inserito da
un utente esterno che potrebbe
realizzare diverse operazioni con
differenti dispositivi. Come si puo
osservare nel secondo esempio
diinvic di dati, lindirizzo interno
puo contenere fing a 14 bit
nel caso fosse necessario, questo
dipendera dal dispositivo slave
can cui stiamo comunicando. Le
variabili che si inviano, a loro volta,
possono avere dimensione hyte o
word, inoltre & possibile inviare
catene di caratieri direttamente
inserite fra parentesi quadre. Se i
dati inviati sono diretti tutti allo
stesso slave e sufficiente una sola
istruzione BUSOUT, e sara il
compilatore che la adattera
al tipo di comunicazione reale.

Ricezione dei dati

Per la ricezione dei dati
sj utilizza listruzione BUSIN.
Essa ha due modalita, riportate
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file Edt Comple Oplions Help

Dlefb|g] smlejs »|z

DEVICE 16F877

DIM control, dir, varl as BYTE

'Variabile= BUSIN Control, (Indiriz:co)

varl= BUSIN controi, dir

PICBASIC PLUS COMPILED OH. 123 Words used
29Variables used inthe 16FB77 feom a possible 368

l Utilizzo dell'istruzione BUSIN per la ricezione di un dato singolo.
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File Edt Comple Options Help

Ololul &) telela] »d]

DEVICE 16F877

DIM control, dir, verl, varz as BYYE

'BUSIN Control, (Indirizzo), [Variabile {, variasbile...)]

BUSIN control, dix, [vari, varl]

PICBASIC PLUS COMPILED OK. 126 Words used
30 Variables used inthe 16F877 from a possilile 368

‘ Utilizzo dell'istruzione BUSIN per la ricezione di diversi dati.

_——

COME PROGRAMMARE



